OMNIBUS MATEMATYCZNY-ROK SZK. 2017/18
1. Ewa mieszka z rodzicami, bratem, pieskiem, dwoma kotami, dwiema

papugami i czterema złotymi rybkami. Ilu nóg się doliczyłeś?
2. Różne figury w działaniu obok reprezentują różne cyfry. Cyfrą

odpowiadającą kwadracikowi jest:

                                                                             [image: image1.emf]
A) 9        B) 8      C) 7     D) 6     E) 5
3. Iwona ma 9 lat. Krysia za rok będzie od niej 2 razy młodsza. Ile lat ma

Karol, który jest o 3 lata starszy od Krysi?
4. Karol zgina prostokątną kartkę papieru na połowę i powtarza to jeszcze cztery razy. Następnie tak złożoną kartkę przebija cyrklem .
Po rozłożeniu, na kartce będzie:

A) 6 dziur    B) 10 dziur    C) 16 dziur    D) 20 dziur    E) 32 dziury

5. Dwaj strzelcy strzelają do tarczy. Pierwszy oddaje strzały co 6 sekund,

drugi co 8 sekund. Ile razy strzelcy wystrzelą równocześnie w ciągu dwóch minut, jeśli pierwszy strzał oddają w tej samej chwili?
6.  Gdy w Warszawie jest godzina 11:00, to w Nowym Jorku jest 5:00. Samolot leci z Warszawy do Nowego Jorku 9,5 godziny. O której godzinie czasu lokalnego nastąpi przylot, jeśli odlot zaplanowano na 8:00?
7. Statek parowy przepływa w ciągu jednej godziny 48 km. Długość rejsu

wynosi 5760 km. W jaki dzień tygodnia statek zakończy rejs, jeśli rozpoczął się on w poniedziałek o godzinie 12:00?

8. O ile stopni obraca się mała wskazówka zegara w ciągu dwóch godzin?
9.  Pan Łasuch kupił 6 kg cukierków, które ma zamiar jeść przez tydzień.

W poniedziałek zjadł 90 dag cukierków, we wtorek 600 g. Pozostałe słodycze

postanowił podzielić po równo na następne pięć dni. Po ile kilogramów cukierków dziennie będzie jadł pan Łasuch od środy do niedzieli?
10.   Biedny wieśniak wybrał się na targ, żeby sprzedać fasolę i soczewicę. Miał jednak tylko jeden worek, a że nie chciał mieszać ziaren, wsypał najpierw fasolę, związał worek w połowie i potem dosypał soczewicy, zawiązując na koniec cały worek. Pech chciał, że znalazł kupca, który chce kupić tylko fasolę, ale również ma tylko jeden worek. Czy wieśniak ma szansę ją sprzedać, nie używając innych worków, nie niszcząc ich i nie wysypując ziaren poza worki? Podaj wyjaśnienie.
ODPOWIEDZI:
1.  24 nóg
2.   6
3.   7 lat
4.  32 dziury
5.  5 razy
6.  11:30
7.  w sobotę
8.  o 60°
9.  po  0,90 kg
10. a) Wieśniak może przesypać soczewicę ze swojego worka do worka

kupca, po czym mogą się nimi zamienić.
      b) Można wsypać soczewicę do worka kupca, związać go i obrócić na

drugą stronę. Wówczas przesypać fasolę i odwiązawszy soczewicę, wsypać ją

z powrotem do worka wieśniaka.
